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K O K O U S K U T S U

Lääkärin sosiaalinen vastuu ry:n sääntömääräinen kevätkokous pidetään
lauantaina 1.4.2006 klo 13.00 alkaen
pääsihteeri Immi Kormin kotona Töölöntullissa Helsingissä, osoitteessa
Mannerheimintie 114 B 48.

Kokouksessa käsitellään seuraavat sääntömääräiset asiat:
- esitellään tilinpäätös, vuosikertomus ja tilintarkastajien lausunto
- päätetään tilinpäätöksen vahvistamisesta ja vastuuvapauden 
myöntämisestä
hallitukselle ja muille vastuuvelvollisille.

Tarjolla teetä ja pientä purtavaa. 

Tervetuloa!
Lisätietoja pääsihteeri Immi Kormilta, immi.kormi@helsinki.fi
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Puheenjohtajan palsta

Talvi ja hiihtokelit jatkuvat vielä täällä 
Etelä-Suomessakin. Kevättä kohti ollaan 
kuitenkin menossa, valoisuudessa sen 
erityisesti huomaa.

Suomen kehitysyhteistyön tulevaisuus 
näyttää kuitenkin pikemminkin hämärältä. 
YK:n suosituksesta piittaamatta ja vastoin 
omaa hallitusohjelmaansa on nykyinen 
hallituksemme tinkimässä kehitysyht-
eistyön määrällisistä tavoitteista. YK on 
jo vuosia kehottanut kehittyneitä maita 
luovuttamaan 0.7 % bruttokansantuottees-
taan kehitysyhteistyöhön. Tämä ei todel-
lakaan ole kohtuuttoman paljon. Suomi 
on nykyisessä hallitusohjelmassaan 
sitoutunut tähän tavoitteeseen vuoteen 
2010 mennessä. Hallituksen nykyiset 
budjettisuunnitelmat ovat kuitenkin vielä 
kaukana tästä. Vuodeksi 2005 Vanhasen 
hallitus on budjetoinut kehitysyhteistyölle 
0.39 % bkt:sta, mikä on selvästi alle EU-
maiden keskiarvon (0.44 %). Suunnitelmat 
tuleville vuosille eivät nosta rahoitusta riit-
tävästi, jotta 0.7 % tavoitteeseen voitaisiin 
päästä vuonna 2010. 

Tämä on häpeäksi Suomelle, joka 
kuitenkin vauraana länsimaana kykenisi 
selvästi paremmin ottamaan vastuunsa 
kansainvälisestä yhteisöstä. Hallituksen 
esitykset eivät myöskään vastaa suoma-

laisten näkemystä asiasta, sillä vain 22 
prosenttia suomalaisista pitää kehitysavun 
määrää riittävänä. 

Äitiysloman jälkeen virkaansa pal-
aava ministeri Paula Lehtomäki on ollut 
selvästi huolissaan sovittujen tavoitteiden 
saavuttamisesta, ja jopa presidentti Tarja 
Halonen puuttui asiaan virkaanastujais-
puheessaan.

Tässä tilanteessa lukuisat kansalais-
järjestöt ovat lähteneen aktiiviseen kam-
panjointiin kehitysyhteistyön tavoitteiden 
saavuttamiseksi. 23.2. luovutettiin 114 
järjestön (mukaan lukien LSV) vetoomus 
hallitukselle. Valtiovarainministerin ol-
lessa estynyt luovutettiin vetoomus pahvi-
Heinäluomalle. 

Kampanja jatkuu. Tätä kirjoittaessa 
valmistaudutaan budjettineuvotteluissa 
kädenvääntöön asiasta, ja kansalaisten 
ja kansalaisjärjestöjen painostus jatkuu. 
Tarkemmat tiedot kampanjan vaiheista ja 
mahdollisuudesta osallistua siihen saat 
osoitteesta www.07.fi

Helsingissä 5.3.2006  
Kati Juva
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Matti Parryn haastattelu

Matti viimeistelee lääketieteen opintojaan 
Helsingissä, ja on sen lisäksi opiskellut 
mm valtiotieteitä Berliinissä. LSV:n lisäksi 
hän on toiminut aktiivisesti myös Green-
peacessa sekä viime aikoina erityisesti 
ylioppilaskuntapolitiikassa.

Mattiin saattaa törmätä myös KTL:
n käytävillä, koska hänellä on käynnissä 
tutkimusprojekti kansainvälisen lääketut-
kimuksen eettisestä arvioinnista

Miksi päätit ruveta lääkäriksi? 
Vaikka äitini on lääkäri ja veljeni valmis-

tui juuri, yritän edelleen vakuuttaa itselleni, 
että kyseessä oli vapaa(ehtoinen) itsenäin-
en päätös. Lukion jälkeen harkitsin myös 
teoreettista filosofiaa ja muuta sivistävää. 
Olin kuitenkin niin vakuuttunut siitä, etten 
tiedä mitä aion tehdä isona, että päätin 
aloittaa yleissivistävät opinnot sellaisesta 
suunnasta, josta saa fleksiibelin elinkeinon 
opintojensa jatkamiseen. 

 
Mikä sinusta tulee isona?
En mä tiedä. Lääkäri nyt eka, mutta 

sitten en tiedä. Isouteen on onneksi vielä 
aikaa.

 
Missä muissa järjestöissä toimit tai olet 

toiminut?
Aika vähän missään. Lukioaikana Pun-

aisessa ristissä. Global Health –projektissa 
enemmän, mutta se melkein menee LSVn 
piiriin. Joskus fuksina menin johonkin Attac-
juttuihin ja sen sellaisiin, mutta keskustelu 
oli yleensä niin tyhmää, etten jaksanut 

kovin pitkään. Viime aikoina olen toiminut 
aktiivisemmin ylioppilaskunnassa. 

Milloin kuulit ensimmäisen kerran LSV:
sta? Entä miten tulit mukaan toimintaan?

Joskus ykköskurssilla oli joku puhu-
massa luennolla ja sitten oli opiskeli-
jatapaaminen. Liityin jäseneksi ja tulin 
syysseminaariin, missä päädyin jo hal-
litukseen. Pakolaisseminaari Kellokoskella 
oli ensimmäinen oma projekti, jossa olin 
aktiivisesti mukana. Viime vuoden olin 
Berliinissä, mutta muuten olen ollut siitä 
lähtien mukana.

 
Mitä teet käytännössä LSV:ssa?
Vastaan kehy-jaoston käytännön 

toiminnasta. Projektit ovat onneksi varsin 
itsenäisiä ja kokouksissa on hyvä ilmapiiri, 
joten kovin auktoritääristä puheenjohtamis-
ta ei tarvitse. Toisaalta yritän pitää huolen 
siitä, että kehyasiossakin on keskustelua 
myös yleisemmällä tasolla. Lisäksi käyn 
hallituksen kokouksissa lähinnä edustama-
ssa kehyä. Viime vuosina olen puuhannut 
kaikenlaisten projektien parissa niin kehyn 
kuin rauhankin puolella. Uutena alueena 
yritämme herätellä LSVlle radikaalia ym-
päristösiipeä.

Mitä saat järjestössä toimimisesta?
Sosiaalinen sisältö on tärkeä. Niin 

Suomessa kuin kansainvälisestikin. Ja 
tunne siitä, että tekee jotain. Aikaisemmin 
olisin vastannut “...jotain hyödyllistä”, mutta 
ylipäänsä jonkin tekeminen on ehkä realis-

LSV:n aktiivien esittelyt jatkuvat. Tällä kertaa haastateltavana on 
kehy-ryhmän puheenjohtaja Matti Parry, joka toimii myös hallituk-
sen varapuheenjohtajana.
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tisempi tavoite. Järjestötyöstä myös oppii 
paljon ja voi tehdä asioita, joihin ei muuten 
olisi luonnollista kosketuspintaa. 

 
Mitkä ovat LSV:n hyvät puolet?
Ammatillisuus ja asiantuntemus ovat 

vahvoja puolia. – Kaikenmaailman hipit 
voivat sitten väärinkäyttää huolella raken-
nettua statusta! Rakenteellisesti järjestö on 
kehittynyt viime vuosina paljon ja yksittäisiin 
projekteihin saa helposti tukea. On hienoa, 
että mukana on sekä innokkaita nuoria että 
kokeneempia LSVläisiä. Lisäksi LSV on 
varsin vapaa perusta mitä erilaisemmille 
projekteille. Monipuolisuus ja uskottavuus 
on harvinainen yhdistelmä.

 
Miten järjestöämme voisi kehittää?
Nykyinen järjestys mahdollistaisi sen, 

että suurempi määrä jäseniä olisi aktiivis-
esti mukana toiminnassa. Hallitus ei enää 
ole ainoa paikka, joka tietää jostain jotain 
LSVssä. Uudet ihmiset ja uudet ideat ja 
projektit

olisivat tervetulleita. Lisäksi kansain-
väliseen toimintaan kaipaisi enemmän 
järjestelmällisyyttä. IPPNW tuntuu olevan 
vähän pulassa itsensä kanssa ja sen uud-
istumisprosessille toivon kaikkea hyvää.

Kerro vielä jotakin itsestäsi!
Innostun helposti mitä erilaisimmista 

projekteista. Esimerkiksi viime aikana 
arkkitehtuurikilpailusta, dokumenttieloku-
vasta, vuorelle kiipeämisestä ja Kirgisian 
keuhkoterveyshankkeesta.

Enkä minä nyt aivan heti niitä opintojani 
ole lopettelemassa. 
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WAR OR HEALTH
17th World Congress for IPPNW

LSV järjestää yhdessä IPPNW:n (Physicians for the Prevention of Nu-
clear War) kanssa IPPNW:n 17. maailmankongressin Helsingissä 7-
10.9.2006. Kongressiin liittyvä opiskelijakokous on 6-7.9. Kongressin 
teemat ovat ydinaseriisunta, pienaseet ja energiaturvallisuus. Koko 
kongressin osallistumismaksu on 230 eur ja yhden päivän osallistumis-
maksu 90 eur.

Kongressiin arvioidaan osallistuvan noin 400 lääkäriä ja opiskelijaa 
ympäri maailmaa. Erityisesti kehitysmaista tuleville kollegoille haluai-
simme tarjota myös kotimajoitusvaihtoehdon. Mikäli asutte pääkau-
punkiseudulla ja haluaisitte majoittaa kotonanne yhden tai useamman 
kollegan kongressin ajan, ilmoittaakaa siitä Lauri Vuorenkoskelle (lauri.
vuorenkoski@stakes.fi, p. 044-563 0556).

Lisätietoja ja rekisteröityminen:
www.ippnw2006.org
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Kansalaisjärjestöjen vetoomus hallitukselle 
budjettikehysneuvottelujen alla 23.2.2006
Vetoamme Suomen hallitukseen, jotta se pitäisi kiinni hallitusohjel-
man sitoumuksesta nostaa kehitysyhteistyömäärärahat 0,7 prosenttiin 
bruttokansantulosta vuoteen 2010 mennessä. 

YK:n suosittaman tason saavuttamiseen ovat sitoutuneet myös Bel-
gia, Ranska, Iso-Britannia, Espanja ja Irlanti. Ruotsi, Norja, Tanska, 
Alankomaat ja Luxemburg ovat sen jo saavuttaneet. 
Kehitysyhteistyö on syrjäytyneiden ihmisten ja köyhien maiden omien 
toimien tukemista ja heidän mahdollisuuksiensa laajentamista. Se on 
monelle ihmiselle elintärkeää.

Suomen osallistuminen köyhyyden vähentämiseen ja vuosituhattavoit-
teisiin on rittämätöntä. Vuonna 2004 Suomen kehitysyhteistyömäärä-
rahat olivat 0,35 prosenttia bruttokansantulosta, kun EU15-maiden 
keskiarvo oli 0,46 prosenttia ja kehitysapua antavien OECD-maiden 
keskiarvo 0,42.

allekirjoittajina 114 kansalaisjärjestöä (mm LSV)


